

「建築物電力使用指數網上基準工具」啟動禮

2022 年 6 月 17 日

機電工程署署長 彭耀雄先生 演講辭

黃錦星局長，各位嘉賓，午安！歡迎各位出席今日的「建築物電力使用指數網上基準工具」（下稱「網上基準工具」）啟動禮。

正如黃局長在「全民節能減碳 2022」運動啟動禮致辭中提及，我們要提供更清晰的數據和基準給市民和業界參考，進行自身檢查。有賴黃局長及環境局的支持，機電工程署今日正式推出「建築物電力使用指數網上基準工具」。這工具讓各界透過比較及檢討樓宇全年的整體用電量，以便了解節能的空間，從而制定相應的節能減碳措施，減少建築物的整體用電量。大家可以開始隨時使用網上基準工具來進行基準比對。

我特別鳴謝兩間電力公司-中華電力有限公司和港燈電力投資有限公司的積極協助，向我們以不記名方式提供約 500 所全港具代表性商業建築物的總用電力使用指數，使我們成功建立網上基準工具的數據庫。

網上基準工具是一個簡單方便易用的平台，可以比對及檢視五種主要商業建築物類別的電力使用表現，藉此鼓勵大家節約能源。去年十月，環境局舉行了「碳中和」夥伴啟動典禮，現時已經有約 70 個分別來自物業發展、公用事業、金融、專業組織等界別的夥伴參與，致力支持香港於 2050 年前實現碳中和。我現在呼籲，無論你是否已經參與「碳中和」計劃，請為你機構及轄下夥伴機構的商業建築物多多使用此工具作基準比對，並且推行節能減碳工作，積極投入低碳轉型，為社會各界及市民大眾樹立榜樣，共同邁向碳中和。多謝大家。